
 

 
 
СЕРТИФИКАЦИЈА ШУМА У СКЛАДУ СА ЗАХТЈЕВИМА 
ПЕФЦ (Programme for the Endorsement of Forest Certification schemes)    
 
Пратећи међународне обавезе за одрживо кориштење природних ресурса који су покренути 
након самита одржаног 1992 године у Рио де Јанеиро-у, као и све већа забринутост друштва у 
односу на негативне ефекте изазване климатским промјенама, захтјевима за заштиту животне 
средине, у циљу примјене критеријума за одрживо управљање и газдовање шумама – (ОГШ) 
који је усвојен на Министарској конференцији о заштити шума у Европи (МЦПФЕ) у Лисабону 
1998. године, Савјет за одрживо газдовање шумама у Републици Српској/БиХ према ПЕФЦ-у 
(Програм за Потврду шема за сертификацију шума), најављује почетак процеса за припрему 
критеријума и индикатора за одрживо газдовање шумама – ОГШ. 
 
ПЕФЦ Републике Српске/БиХ је иницијативно тијело које има за циљ да покрене процес 
стварања стандарда за одрживо управљање шумама у Републикци Српској/БиХ, њихово 
усвајање од стране релевантних субјеката и њихово подношење за признавање Савјету ПЕФЦ-
а. 
 
ПЕФЦ је међународна, непрофитна, невладина организација посвећена промоцији ОГШ-а кроз 
независну сертификацију од стране трећих тијела. ПЕФЦ је организација која препознаје 
националне системе за сертификацију шума, усвојене консензусом и широком заступљеношћу 
свих страна у друштву. Данас, ПЕФЦ има одобрене системе сертификације у преко 30 земаља 
широм свијета које покривају 240 милиона хектара сертификованих шума, чинећи ПЕФЦ 
највећим светским системом. 
 
У раду ПЕФЦ-а Републике Српске/БиХ активно учествују сљедеће институције/организације: 
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске, ЈП "Шуме РС", 
УПШ "Наша Шума", Шумарски факултет Универзитета у Бањалуци, Привредна комора 
Републике Српске, Кластери за дрвну индустрију, НВО из области екологије и шумарства. 
 
Сврха овог процеса је усвајање критеријума и индикатора за одрживо газдовање шумама 
(ОГШ), Републике Српске/БиХ према ПЕФЦ-у, кроз консултације са свим заинтересованим 
странама и примјеном консензуса приликом њиховог усвајања, а које могу примјењивати 
заинтересовани власници шума, корисници шума, дрвопрерађивачи као и други, на 
индивидуалном и на групном нивоу. Свеукупни процес усвајања стандарда до њиховог 
подношења Савјету ПЕФЦ-а одржаће се до краја 2019. године. Савјет ПЕФЦ-а ће затим пратити 
процес верификације и консултација о усклађености стандарда Републике Српске/БиХ са 
међународним стандардима ПЕФЦ-а, све док их не прихвати и призна Савјет ПЕФЦ-а.  



Очекујемо да ће се овај процес завршити у другој половини 2020. године. 
 
У том циљу, ПЕФЦ Републике Српске/БиХ позива директно и материјално угрожене стране да 
буду укључене у процес израде националних стандарда за ОГШ именовањем својих 
представника у радну групу. Именовања чланова радне групе прихватају се до 01.07.2019. 
 
Процес израде националних стандарда биће јаван и спроводиће се у складу са процедурама и 
поступцима које је донијела и усвојила ПЕФЦ Република Српска/БиХ (Развој и ревизија 
докумената за систем сертификације шума Републике Српске/БиХ) у складу са прописаним 
стандардима ПЕФЦ: ПЕФЦ СТ 1003:2018. 
 
Овом најавом посебно подстичемо да се у овај процес укључе: сезонски радници у  шумарству, 
сакупљачи осталих шумских производа као и друге заинтересоване стране. 
 
Поступци за усвајање стандарда Републике Српске/БиХ у складу са захтјевима ПЕФЦ-а, као и 
могућност подношења коментара путем е-маила, објављени су на сљедећој интернетској 
страници: 
 
http://www.nasasuma.com/ 
 
Приједлози и коментари могу се доставити особама одговорним за спровођење поступка, на 
наведену е-маил адресу: amnasasuma@gmail.com ili  info@nasasuma.com 
 
За више информација, назовите +387 51 321 600. 
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